

గోల్డెన్ బ్యాట్ కై బిగ్ ఫైట్

ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో హీరోల మధ్య హోరాహోలీ పోరు రేసులో శుభమాన్ గిల్



న్యూఢిల్లీ: ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ-2025 టోర్నమెంట్ ముందుకు సాగుతున్న కొద్దీ ఉత్సాహం పెరుగుతోంది. టోర్నమెంట్ ముందుకు సాగుతున్న కొద్దీ, బ్యాట్స్ మెన్స్ కూడా తమ ప్రతిభను చూపిస్తున్నారు. ప్రధానంగా గోల్డెన్ బ్యాట్ కోసం హీరోల మధ్య పోరాటం పోటీగా పోరు తీవ్రంగా సాగుతోంది. బ్యాట్స్ మెన్స్ మధ్య పరుగుల కోసం పోటీ కనిపిస్తోంది. నలుగురు బ్యాట్స్ మెన్స్ టోర్నమెంట్లో అద్భుతమైన ప్రదర్శన ఇవ్వ గోల్డెన్ బ్యాట్ గెలిచేందుకు దూసుకొస్తున్నారు.

వీరిలో ఇబ్రహీం జుదాన్ (177 పరుగులు) టాప్ లాగ్ మే (173 పరుగులు), బెన్ డకెట్ (165 పరుగులు), శుభమాన్ గిల్ (147 పరుగులు) టాప్ 4 స్థానాల్లో ఉన్నారు. ఇప్పటివరకు ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ ప్రయాణంలో, చాలా మంది బ్యాట్స్ మెన్స్ సెంచరీలు తర్వాత సెంచరీలు చేస్తున్నారు. దీంతో పరుగులు రేసు చాలా ఆసక్తికరంగా మారుతోంది. ఈ టోర్నీలో ఇంత వరకు దాదాపు సగం ప్రయాణాన్ని పూర్తి చేసుకుంది. దీని ఆధారంగా, గోల్డెన్ బ్యాట్ గెలుచుకునే రేసులో నలుగురు బ్యాట్స్ మెన్స్ ముందుండటం విశేషం. వీరిలో ఇబ్రహీం జుదాన్ (అఫ్ఘనిస్తాన్) 177 పరుగులతో అగ్రస్థానంలో ఉన్నారు. ఛాంపియన్షిప్ లో భాగంగా లాహోర్ వేదికగా ఇంగ్లండ్ తో బుధవారం జరిగిన కీలక మ్యాచ్ లో అఫ్ఘనిస్తాన్ యువ ఓపెనర్ జుదాన్ 146 బంతుల్లో 12 ఫోర్స్, 6 సిక్స్ లతో 177 పరుగులు చేశాడు. ఈ మ్యాచ్ లో సూపర్ సెంచరీతో అలరించిన జుదాన్ వలె రికార్డులు సైతం కొల్లగొట్టాడు. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ పరిశ్రమలో అత్యధిక పరుగులు మొదలగా వరిత్ర సృష్టించాడు. ఇక టాప్ లాగ్ మే (న్యూజిలాండ్) 173 పరుగులతో దూసుకుపోతున్నాడు. 2025

వేసిన ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ సెమీఫైనల్ లో న్యూజిలాండ్ జట్టు తన స్థానాన్ని నిర్ధారించుకుంది. జట్టు స్టార్ బ్యాట్స్ మన్ టాప్ లాగ్ మే ఇందులో భాగం, ప్రత్యేకమైన సహకారాన్ని అందించాడు. ఈ టోర్నమెంట్ లోలి మ్యాచ్ లోనే లాగ్ మే అద్భుతమైన సెంచరీ సాధించాడు. పాకిస్తాన్ పై సెంచరీ చేసిన తర్వాత, బంగ్లాదేశ్ తో జరిగిన రెండో మ్యాచ్ లో లాగ్ మే అత్యధికం సాధించాడు. ఇప్పటివరకు ఈ టోర్నమెంట్ లో 2 మ్యాచ్ లో అత్యధిక పరుగులు (173) చేశాడు.

అతను గోల్డెన్ బ్యాట్ రేసులో ముందున్నాడు. అలాగే ఇంగ్లండ్ స్టార్ ఓపెనింగ్ బ్యాట్స్ మన్ బెన్ డకెట్ గత కొంతకాలంగా అద్భుతమైన ఫామ్ లో ఉన్నాడు. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో భారత పర్యటనలో కూడా అతను తన అద్భుతమైన ఫామ్ ను కొనసాగించాడు. ఆస్ట్రేలియాతో జరిగిన మ్యాచ్ లో 165 పరుగులు సాధించగలిగాడు. ఈ ఒక్క ఇన్నింగ్స్ లో బెన్ డకెట్ గోల్డెన్ బ్యాట్ రేసులో తన పేరును చేర్చుకున్నాడు. ఇక భారత క్రీడల్లో జట్టు యువ స్టార్ బ్యాట్స్ మన్ శుభమాన్ గిల్ స్వల్ప రూపం కనిపిస్తోంది. ఇంగ్లండ్ తో జరిగిన వన్ డే సిరీస్ లో తిరిగి ఫామ్ ను సాధించిన శుభమాన్ గిల్ ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో కూడా అద్భుతంగా రాజీపడ్డాడు. ఈ టోర్నమెంట్ లో ఇప్పటివరకు ఆడిన 2 మ్యాచ్ లో అతను 147 పరుగులు చేశాడు. దీనిలో అతను ఒక సెంచరీ కూడా చేశాడు. గిల్ ఫామ్ ను పరిశీలిస్తే, ఈ టోర్నమెంట్ లో గోల్డెన్ బ్యాట్ గెలుచుకునే బలమైన పోటీదారుడు అతనే అని నమ్మవచ్చు.

ఇంటర్నేషనల్ మాస్టర్స్ లీగ్ లో.. ఇండియా రెండో విజయం

మెరిసిన్ సచిన్, యువరాజ్.. 9 వికెట్ల తేడాతో ఇంగ్లండ్ చిత్తు



న్యూఢిల్లీ: ఇంటర్నేషనల్ మాస్టర్స్ లీగ్ టీ20 టోర్నీలో ఇండియా మాస్టర్స్ జట్టు వరుసగా రెండో విజయాన్ని అందుకుంది. ఈ టోర్నీలో భాగంగా బుధవారం ఇంగ్లండ్ మాస్టర్స్ తో జరిగిన మ్యాచ్ లో భారత్ 9 వికెట్ల తేడాతో గెలుపొందింది. ఈ మ్యాచ్ లో తొలుత బ్యాటింగ్ చేసిన ఇంగ్లండ్ జట్టు నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 8 వికెట్లు కోల్పోయి 132 పరుగులకే పరిమితమైంది. ఇంగ్లండ్ బ్యాట్లలో దారెన్ మాడీ 25 పరుగులతో టాప్ స్కోరర్గా నిలచాడు. టి అంజోస్ (23), స్టాఫ్ ఫోర్డ్ (18), ట్రీస్టెన్ లెట్ (16) రాణించారు. ఇంగ్లండ్ కెప్టెన్ ఇయాన్ మెర్సెన్తో సహా మిగిలిన స్టేయర్లందరూ విఫలమయ్యారు. భారత్ బౌలర్లలో ధవన్ కులకర్ణి అద్భుతమైన ప్రదర్శన కనబరిచాడు. తన నాలుగు ఓవర్లలో కులకర్ణి కేవలం 21 పరుగులు మాత్రమే ఇచ్చి 3 వికెట్లు పడగొట్టాడు. అతడితో పాటు, అభిమన్యు మిశ్రా, నేగి తలా 2 వికెట్లు సాధించారు. అనంతరం 133 పరుగుల లక్ష్యాన్ని భారత్ కేవలం ఒక్క వికెట్ మాత్రమే కోల్పోయి 11.4 ఓవర్లలోనే ఊదిపడేసింది. భారత్ బ్యాట్లలో గుర్తీత్ సింగ్ మాన్ (35 బంతుల్లో 10 ఫోర్స్, ఒక సిక్స్ లతో 63 నాటౌట్) టాప్ స్కోరర్గా నిలిచాడు. అంతే కాకుండా భారత కెప్టెన్ సచిన్ టెండూల్కర్ సైతం మెరుపు ఇన్నింగ్స్ ఆడాడు. సచిన్ క్రీజులో ఉన్నంత సేపు తన ట్రేడ్ మార్క్ షాట్లతో ఆదరగొట్టాడు. కేవలం 21 బంతులు మాత్రమే ఎదుర్కొన్న లీటిల్ మాస్టర్ 5 ఫోర్స్, 1 సిక్స్ లతో 34 పరుగులు చేసి బెటయ్యాడు. అదే విధంగా ఆఖరిలో వచ్చిన యువరాజ్ సింగ్ కూడా తన బ్యాట్ కు పని చెప్పాడు. యువరాజ్ కేవలం 14 బంతుల్లోనే 4 ఫోర్స్, ఒక సిక్స్ లతో 27 పరుగులు చేసి ఆజేయంగా నిలిచాడు. ఇంగ్లండ్ బౌలర్లలో స్టాఫ్ ఫోర్డ్ ఒక్కడే ఓ వికెట్ సాధించాడు. మిగిలా బౌలర్లందరూ చేతులెత్తారు. ఇక భారత్ తమ తదుపరి మాచ్ ను మార్చి 1న సౌభాగికాతో తలపడనుంది.

టెన్నిస్ టోర్నీలో.. పోరాడి ఓడిన భారత్

తొలి రౌండ్ లోనే మాన్ స, కరణ్, రామ్ కుమార్ ఔట్



న్యూఢిల్లీ: బెంగళూరు ఏటీపీ టెన్నిస్ టోర్నీలో భారత్ స్టేయర్లు వైఫల్యం చెందారు. భారత్ స్టేయర్లు రష్యా, ఆస్ట్రేలియా, జపాన్ తో జరిగిన స్టేయర్ల టేబిల్ రౌండ్ మ్యాచ్ లు చెందారు. వైట్ హోదాలో బరిలోకి దిగిన మాన్ థామ్సన్, రామ్ కుమార్ రామ్ నాథన్, క్యాబి ఫర్నర్ హోదాలో అడుగు పెట్టిన కరణ్ సింగ్ బెంగళూరు ఓపెన్ ఏటీపీ-125 చాలెంజర్ టెన్నిస్ టోర్నీలో తొలి రౌండ్ ను డాబుల్ టెక్నికల్ గా ఓడిపోయారు. పురుషుల సింగిల్స్ మొయిస్ డ్రా తొలి రౌండ్ మ్యాచ్ లో మాన్ థామ్సన్ 3-6, 6-3, 6-7 (3/7) తో రష్యాకు చెందిన పీటర్ బార్ బియ్యుకోవ్ చేతిలో ఓటమి పాలయ్యాడు. అలాగే భారత్ మరో స్టేయర్ కరణ్ సింగ్ 4-6, 6-4, 6-7 (3/7) తో ఆస్ట్రేలియాకు చెందిన జాకోబ్ రోడియోనోవ్ చేతిలో పరాజయం చెందాడు. ఇక రామ్ కుమార్ రామ్ నాథన్ సైతం 6-7 (3/7), 5-7 తో జపాన్ కు చెందిన షింజో మొజికి చేతిలో పోరాడి ఓడిపోయాడు. అలాగే రోడియోనోవ్ తో 1 గంట 57 నిమిషాలపాటు జరిగిన మ్యాచ్ లో కరణ్ 11 ఏసెలు సాధించి, 2 డబుల్ ఫాల్ట్ లు చేశాడు. నిర్ణాయక టైబ్రేక్ లో కరణ్ ఒత్తిడికి లోను కావడంతో అనూహ్యంగా ఓటమి పాలయ్యాడు. అదేవిధంగా షింజోతో 1 గంట 48 నిమిషాల పాటు జరిగిన మ్యాచ్ లో రామ్ 14 ఏసెలు సాధించి, ఏడు డబుల్ ఫాల్ట్ లు చేశాడు.

విజయంతో ముగించిన భారత్ జట్టు

అంతర్జాతీయ హాకీ లీగ్ లో ప్రపంచ నంబర్ 1 పై మహిళల సంచలన హ్యాట్ ట్రిక్



న్యూఢిల్లీ: అంతర్జాతీయ హాకీ సమాఖ్య (ఐఛెఐఐఛె) ప్రోగ్రామ్ అండ్ పోటీలను భారత్ మహిళల, పురుషుల జట్టు విజయంతో ముగించాయి. భువనేశ్వర్ లో జరిగిన మ్యాచ్ లో సర్వీస్ టెబిస్ సాంధ్యం లో భారత్ మహిళల జట్టు మాటో టీలో 2-1 గోల్స్ తేడాతో ప్రస్తుత ప్రపంచ ఛాంపియన్, ఒలింపిక్ ఛాంపియన్, ప్రపంచ నంబర్ 1 నెదర్లాండ్స్ జట్టును బిట్టా ఓడించి హ్యాట్ ట్రిక్ విజయాన్ని అందుకుంది. అలాగే హ్యాట్ ట్రిక్ సింగ్ కెప్టెన్ లోని భారత్ పురుషుల జట్టు 2-1 గోల్స్ తేడాతో ఇంగ్లండ్ జట్టుపై గెలిచింది. ఇక నెదర్లాండ్స్ మహిళల జట్టుతో జరిగిన మ్యాచ్ లో 2 కార్పర్స్ ముగిసిన సరికి భారత్ జట్టు 0-2 తో వెనుకబడింది. ఆ తర్వాత 8 నిమిషాల వ్యవధిలో టీమిండియా రెండు గోల్స్ చేసి సార్వభౌమ 2-2 తో సమవేసింది. భారత్ తరపున డీపిక (35వ నిమిషంలో) ఒక్కో గోల్ చేశారు. నెదర్లాండ్స్ జట్టుకు పియస్ సాందర్స్ (17వ నిమిషంలో) ఒక్కో గోల్ అందించారు. నిర్ణీత సమయం ముగిశాక రెండు జట్టు సమంగా నిలువడంతో విజేతను నిర్ణయించేందుకు మాటోటీ నిర్వహించారు. ఈ మాటోటీలో భారత్ గోల్ కీపర్ సవితా పూరియా అద్భుతంగా నిలబడి నలుగురు నెదర్లాండ్స్ క్రీడాకారిణుల షాట్లను నిలువరించింది. భారత్ తరపున డీపిక, ముంతాజ్ సఫల ముప్పగా, బ్యాట్లీ దుంగ్లెక్, బల్బీత్ కోర్ విఫలమయ్యారు.

ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ సూపర్ విక్టరీ

మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్ లో 6 వికెట్ల తేడాతో గుజరాత్ జెయింట్స్ ఓటమి అదరగొట్టిన షఫాలీ, జోనాసెన్

ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ సూపర్ విక్టరీ

మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్ లో 6 వికెట్ల తేడాతో గుజరాత్ జెయింట్స్ ఓటమి అదరగొట్టిన షఫాలీ, జోనాసెన్

న్యూఢిల్లీ: మహిళల ప్రీమియర్ లీగ్ (డబ్ల్యూపీఎల్) టీ20 క్రీకెట్ టోర్నీలో ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ నిలకడైన విజయాలతో దూసుకెళ్తోంది. బెంగళూరులో జరిగిన పోరులో ఆరౌండ్ ప్రదర్శనతో ఢిల్లీ 6 వికెట్ల తేడాతో గుజరాత్ జెయింట్స్ పై ఘన విజయం సాధించింది. ముందుగా గుజరాత్ నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 9 వికెట్ల సాఫ్టానికి 127 పరుగులు చేసింది. భారతీ పుల్రావి (29 బంతుల్లో 40 నాటౌట్, 4 ఫోర్స్, 2 సిక్స్) జట్టును అడుకుంది. డాటన్ (24 బంతుల్లో 26; 5 ఫోర్స్) మొర్రు గా ఆడింది. మరిజాన్ కామ్, శిఖా పాండే, అనాజెత్ సదర్థాండ్ తలా 2 వికెట్లు తీశారు. తర్వాత ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ 15.1 ఓవర్లలో 4 వికెట్లు కోల్పోయి 131 పరుగులు చేసిగె లిచింది. స్టేయర్ అఫ్ డ మ్యాష్ జెన్ జోనాసెన్ (32 బంతుల్లో 61 నాటౌట్, 9 ఫోర్స్, 2 సిక్స్), షఫాలీ వర్ష (27 బంతుల్లో 44; 5 ఫోర్స్, 3 సిక్స్) చెలరేగారు. మొదట బ్యాటింగ్ కు దిగిన గుజరాత్ బ్యాట్లల్ల ముఖ్యమూలకీ చేతులెత్తారు. నాలుగో ఓవర్లో హాట్స్ (5), లివ్ ఫీల్డ్ (0) లను ఔట్ చేసిన మరిజాన్ కామ్ డబ్బు తీసింది. మరుసటి ఓవర్లో శిఖాపాండే వరుస బంతుల్లో షెఫ్ జోనాసెన్ (10), కాక్స్ గౌతమ్ (0) లను ఔట్ చేయడంతో 20 పరుగులకే 4 కీలక వికెట్లు కోల్పోయింది. కాన్సటికీ

(16)7వ వికెట్ కు 51 పరుగులు జోడించడంతో స్కోరు 100 దాటింది. సులవైసలక్ష్మిన్యై చేదింపేం దుకు బరిలోకి దిగిన ఢిల్లీ ఆరంభంలోనే కెప్టెన్ మొర్రునింగ్ (3) వికెట్ ను కోల్పోయింది. షఫాలీ ఔట్ కు గార్జన్ అద్భుతమైన వేయగా, జెమిమా (5), అనాజెత్ (1) స్వల్ప వ్యవధిలో నిష్క్రమించినా, 26 బంతుల్లో ఫీఫ్ ఫూల్ చేసుకున్న జోనాసెన్ మిగిలా లాంచనాన్ని చకచక పూర్తిచేసింది.



టాప్ 10 బలియన్ మహిళలు వీరే!



న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 26: ఒకప్పుడు మహిళలు వంటగదిలో పరిమితమయ్యారు, కానీ కాలం మారుతున్న కొద్దీ మహిళలు అన్ని రంగాలలో ప్రత్యేకతను చాటుకుంటున్నారు. అలాగే విజయం కూడా సాధిస్తున్నారు. సీట్ ఇండెక్స్ అధ్యయనం ప్రకారం, ప్రపంచవ్యాప్తంగా అత్యధిక మహిళా బిలియనీర్లు ఉన్న ఐదవ దేశం భారతదేశం. స్వయం నిర్మిత బిలియనీర్లలో భారతదేశం ప్రపంచవ్యాప్తంగా మూడవ స్థానంలో ఉంది. జనవరి 2025 ఫోర్బ్స్ రియల్ టైమ్ బిలియనీర్ లిస్ట్ ప్రకారం, భారతదేశంలోని టాప్ 10 ధనవంతులైన మహిళలు విశిష్ట నేపథ్యాలతో ముందు స్థానం వహిస్తున్నారు. వైద్యం, ప్రదర్శన, సాంకేతికత, రిటైర్ ఇంకా ఇంజనీరింగ్ వంటి రంగాలలో మహిళలు కీలక

పాత్రలు పోషిస్తున్నారు. భారత దేశంలోని అత్యంత ధనవంతులైన మహిళల లిస్టులో సావిత్రి జిందాల్ అగ్రస్థానంలో ఉన్నారు. ఆమె నికర విలువ 34.3 బిలియన్ డాలర్లు. 2005లో ఆమె భర్త మరణించిన తర్వాత ఆమె ఒక జిందాల్ గ్రూప్ ను వారసత్వంగా పొందింది. ఝున్ ఝున్ వాలా నికర విలువ 8 బిలియన్ డాలర్లు. ఆమె రెండవ స్థానం లో ఉన్నారు. ఆమె సంవత్సరం 2022లో ఆమె దివంగత భర్త రాజ్ కే ఝున్ ఝున్ వాలా విస్తృతమైన పోర్టోఫోలియో నుండి వచ్చింది. రేణుకా జగ్జయన్ రేణుకా జగ్జయన్ 5.6 బిలియన్ డాలర్ల నికర విలువతో మూడో స్థానంలో ఉన్నారు. యుఎఐఐ చెందిన ల్యాండ్ మార్కెట్ గ్రూప్ చైర్మన్ అండ్ సీ.ఇ., ఆమె రిటైర్ అండ్ హాస్పిటాలిటీ వ్యాపారాలను ప్రపంచవ్యాప్తంగా గా కోత్ మార్కెట్లకు విస్తరించింది. వినోద్ గుప్తా వినోద్ గుప్తా నికర విలువ 4.7 బిలియన్ డాలర్లు. అతను తన కుమారుడు అనిల్ ఠాకూర్ గుప్తాతో కలిసి హాట్ టెన్ ను కూడా నిర్వహిస్తున్నాడు. ఈ కంపెనీ 50కి పైగా దేశాలలో కార్యకలాపాలు నిర్వహిస్తుంది. వివిధ రకాల విద్యుత్ ఉత్పత్తులను అందిస్తుంది. గోడ్రేజ్ కుటుంబంలో భాగంగా గా స్మిత్ కృష్ణగోడ్రేజ్ నికర విలువ 3.5 బిలియన్ డాలర్లు. గోడ్రేజ్ గ్రూప్ లో 20 శాతం వాటా కూడా ఉంది. కీరణ్ మజుందార్ పా ఈమె 1978లో బయోటాన్ ను స్థాపించారు, ఆమె నికర విలువ 3.4 బిలియన్ డాలర్లు. ఆమె నాయకత్వం అయో కాన్ న ఫార్మా స్యూటికల్ పరిశ్రమలో ప్రపంచ లీడర్గా చేసింది. రిధా వెంబు ఠాకూర్ వెంబు 3.2 బిలియన్ డాలర్ల నికర విలువతో జోహో కాఫ్టోరేషన్ ను స్థాపించారు.

బంగారం కొనుగోళ్లలో కొత్త ట్రెండ్..

ముంబై, ఫిబ్రవరి 26: భారతదేశంలో బంగారు ఆభరణాలకు డిమాండ్ గత మూడేళ్లుగా క్రమంగా తగ్గుతోంది. 2021లో 610 టన్నుల బంగారం కొనుగోలు జరిగింది. ఇది 2022లో 600 టన్నులకు, 2023లో 575 టన్నులకు, ఇప్పుడు 2024లో 563 టన్నులకు పడిపోయిందని ఆర్థిక నిపుణులు అంచనా వేస్తున్నారు. అంటే 2022లో పోలిస్టే రికార్డు స్థాయిలో 7 శాతం తగ్గుదలను గమనించవచ్చు. దీనికి అతిపెద్ద కారణం బంగారం ధరలో భారీ పెరుగుదల. 2024లో బంగారం ధర 15 శాతం పెరిగింది. దీని వలన సామాన్యులకు నగలు కొనడం అనేది ఖరీదైనదిగా మారింది. అలాగే, మొత్తం ధరలో 10-25 శాతం వరకు మేకింగ్ ఛార్జీలు తారెత్తిస్తున్నాయి. ఇవి కూడా జనా లు వీటిపై అసానక్తి చూపడానికి ప్రధాన కారకంగా మారుతున్నాయి. అదనంగా, కొత్త తరం ఇప్పుడు బంగారాన్ని కుటుంబ వారసత్వ సంపదగా కాకుండా పెట్టుబడి కోణం నుండి మాత్రమే చూడటం ప్రారంభించింది. బంగారం కొనుగోలు బలహీనపడుతోంది. బంగారు కడ్డీలు, కాంస్యలకు డిమాండ్ పెద్దగా హెచ్చుతగ్గులకు గురి కాలేదు. కానీ బంగారు బుటిఫెల్ లో పోలిస్టే అవి బలహీనపడుతున్నాయి. 2021లో 186 టన్నుల బంగారు కడ్డీలు, కాంస్య కొనుగోలు జరిగింది. ఇది 2022 నాటికి 173 టన్ను లకు తగ్గింది. అయితే, 2023లో అది 185 టన్ను లకు పెరిగింది. 2024లో అది 239 టన్నులకు చేరు కుంది. అయితే, ఇది స్వల్పంగా ధోరణి అని నిపుణులు భావిస్తున్నారు. దీనికి పోగోళిక రాజకీయ ఉద్రిక్తతలు కూడా కారణమవుతున్నాయి. మొత్తానికి బంగారం ధరలు పెరుగుతున్నాయి. బంగారంతో పోలిస్టే బంగారు ఇటివ్ లు కొనడానికి, అమ్మడానికి సులభంగా, సౌకర్యవంతంగా ఉండటం వల్ల కూడా ఈ పెరుగుదల నమోదయ్యి ఉండవచ్చు.

ముంబై, ఫిబ్రవరి 26: చాలా కాలంగా దేశంలోని కార్పొరేట్ ప్రపంచంలో వర్క్ లైఫ్ బ్యాల్సిన్స్ అనే అంశంపై పెద్ద చర్చ కొనసాగుతోంది.

ప్రధానంగా ఇన్ఫోసిస్ వ్యవస్థాపకుల్లో ఒకరైన నారాయణమూర్తి వారానికి 70 గంటలు పనిచేయాలని సూచించటం, తర్వాత ఎల్ అండ్ టీ చైర్మన్ 90 గంటలు పనిచేయాలంటూ దీనిపై దేశవ్యాప్తంగా పెద్ద చర్చ కొనసాగిన సంగతి తెలిసిందే. దేశవ్యాప్తంగా కార్పొరేట్ కంపెనీల ఉన్నత స్థాయి సిబ్బంది లేదా వ్యక్తులు ఎక్కువ గంటలు పాటు పని గురించి కామెంట్స్ చేస్తున్న సమయంలో క్యాప్ జెమిని సీఈఓ అశ్వినీ యార్ల దీనిపై స్పందించారు. వారానికి నలభై ఏడున్నర గంటల పాటు వర్క్ సరిపోతుంది దని పేర్కొన్నారు. ఇదే క్రమంలో ఉద్యోగులకు వారాంతంలో కంపెనీలు పనికి సంబంధించిన ఎలాంటి వర్క్ ఇ-మెయిల్స్

వారానికి 47 గంటల పని చాలు: క్యాప్ జెమిని

కూడా పంపకూడదని అభిప్రాయ వ్యక్తం. తాము రోజుకు తొమ్మిది గంటల చొప్పున వారానికి ఐదు రోజులు మాత్రమే పనిని కలిగి ఉన్నట్లు నాస్కామ్ టెక్నాలజీ అండ్ లీడ్ రివ్ ఫోర్మ్ సమావేశంలో పేర్కొన్నారు. వాస్తవానికి ఉద్యోగులు ఎన్ని గంటలు పనిచేయటం ఉత్తమంగా ఉడిగిన ప్రశ్నకు ఇలా బదులిచ్చారు. ఉద్యోగులకు వారాంతంలో సెలవు ఉన్నప్పుడు పనికి సంబంధించిన మొయల్స్ పంపకూడదని నిలిపివేయాలని అన్నారు. అయితే ఇదే పద్ధతిని తాను దాదాపు 4 ఏళ్లుగా ఫాలో అవుతున్నానని పేర్కొన్నారు. తాను గడచిన నాలుగేళ్లుగా వారాంతం సెలవు సమయంలో ఆఫీసు నుంచి ఉద్యోగులకు పనికి సంబంధించిన మొయల్స్ పంపకూడదనే పాలసీని పెట్టుకుని దానిని విధిగా పాటిస్తున్నానని స్పష్టం చేశారు. ఎన్కౌంటర్ మొయల్ వచ్చినప్పటికీ దానిని వారాంతంలో పరిష్కరించలేనప్పుడు ఉద్యోగికి పంపించటంలో ఎలాంటి అర్థం లేదని ఆయన అన్నారు. అయితే తాను అప్పుడప్పుడు వారాంతంలో పని చేస్తానని, కానీ ఇది తన ఉద్యోగ లకు తప్పనిసరిగా వర్తించదని సీఈఓ యార్ల అన్నారు. అనంతరమైన అక్లిడిని నివారించడానికి తాను వారికి ఇ-మెయిల్ పంపకూడదని ప్రయత్నించానని, వారాంతంలో పని చేయలేమని తెలిసిన ఉద్యోగికి "దుబ్బం" ఇవ్వడంలో అర్థంలేదని పేర్కొన్నారు. ఇటీవల దానిని జనాభా వివరాలను దృష్టిలో ఉంచుకుని సస్పెన్షన్ యువ ఉద్యోగుల అందవారకు అనుసరించాం మారడం చాలా ముఖ్యం అని యార్ల అన్నారు. క్యాప్ జెమిని క్రైమానిక ప్రమాచిన్స్, ఆరు వారాల ఉద్యోగుల సర్వేలు, ఉద్యోగుల కెరీర్ మార్గాలను రూపొందిస్తోందని పేర్కొన్నారు.

ముందు ఖర్చుచేయ్, తర్వాత పాదుపు చేయ్!

ఇంటి నెలసరి ఖర్చుల తర్వాత ₹5,000 మిగిలాయి

కరెంటు బిల్లు, సూల్సు ఫీజులు, పాల బిల్లు

షాపింగ్ చేయి, సినిమాకి వెళ్ళు, హోటల్ కి వెళ్ళు

మీ నెలసరి బడ్జెట్ ని ప్లాన్ చేసుకుని పాదుపు చేయండి. తెలివితో నడుచుకోండి, ఆర్థిక క్రమశిక్షణ పాటించండి.

ఆరటివ్ అంటుంది... పాదుపు చేసే ఏసిత, సాధిస్తుంది ఫునిత

మరిన్ని వివరాల కొరకు www.rbi.org.in సంబంధించి మీ అభిప్రాయం తెలుపుటకు rbikehtahai@rbi.org.in (త్రాయండి)

జనహితానికై ఊరి చేయునది భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంక్ RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in